

Отчет
проведенных мероприятий МБУК «ЦКС» Веденского
муниципального района по направлению
«Антитеррористическая деятельность»
за IV квартал 2023 года.

8 октября, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Терроризм и экстремизм – угроза обществу» по противодействию идеологии терроризма и экстремизма среди молодежи. Заведующая СДК поведала участникам, что социальная незащищенность молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения – вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди российской молодежи. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика.

Присутствовало: 48 человек.

9 октября, 11:00-16:00 часов в СК с. Харачой прошла лекция-выставка «Какое оно – лицо экстремизма и терроризма, посвященное проблеме экстремизма.

Для участия в мероприятии были приглашены участковый села, а также юноши и девушки в возрасте от 14 до 17 лет.

В рамках встречи была представлена выставка книг и публикаций об экстремизме в молодежной среде. Ведущая мероприятия рассказала о том, как СМИ влияет на стороны жизни населения и какую роль играет для молодого поколения, что означает экстремизм, что говорят об этом явлении научные исследователи, каким образом СМИ, обозревая какой-нибудь конфликт между лицами разных национальностей искусственно создают межнациональную напряженность, тиражируя версию экстремизма, что выходит на первый план напряженность, а сам конфликт откидывается.

После небольшой беседы участники встречи провели флэш-моб на улицах села с раздачей памяток и разъяснением, что нужно знать об экстремизме.

Присутствовало: 40 человек.

10 октября, 15:00-16:00 часов в РДК с. Ведено с молодежью села прошла беседа «Проблема терроризма в современном обществе» по профилактике противодействия терроризму. Мероприятие проводится в рамках реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике».

Ведущий мероприятия рассказал о понятии экстремизма, о том, что проще всего определить его как деятельность, а также убеждения, отношение к чему-то или кому-то, чувства, действия, стратегии личности, далёкие от обычных общепринятых, об обстановке конфликта – демонстрации жёсткой формы разрешения конфликта. Выступающий также отметил основную проблему экстремизма, присутствующего в ситуациях затяжного конфликта, жесткая и

нетерпимая позиция которых крайне сложно поддается изменениям, а также рассказал о статьях Федерального Закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и о понятии «экстремистская деятельность».

Присутствовало: 50 человек.

11 октября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Толерантность во взаимоотношениях с окружающими».

О важности проявления терпимости к окружающим людям вне зависимости от их расы и вероисповедания поговорили в сельском клубе. Для участия в мероприятии были приглашены дети села. Специалист СК рассказала участникам, что путь к доброте нелегкий, долгий путь, на котором человека ожидают взлеты и падения спуски и подъемы, чередование добра и зла, научиться быть по-настоящему добрым трудно. Человек чаще должен останавливаться и размышлять, о своих совершенных поступках обсуждать поведение других людей легко. Участники обсудили особенности национальных традиций, касающиеся отношений к соседям, гостям и старшим.

Присутствовало: 25 человек.

26 октября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели информационный час «дорога к миру». Мероприятие было организовано для информирования и просвещения учащихся о проблеме, которая все чаще становится актуальной в обществе.

В ходе обсуждения специалист СДК подробно объяснила ребятам, что такое экстремизм и какие разновидности он может принимать. Рассказала, что экстремизм может проявляться не только в политическом и религиозном контексте, но и в различных социальных и культурных сферах. Все это может приводить к конфликтам, насилию и неприятию иного мнения. Особое внимание было уделено проявлениям экстремизма среди детей и подростков.

Участники встречи узнали о различных факторах, способствующих формированию экстремистских убеждений среди молодежи. Рассказала о влиянии интернета, социальных сетей и телеэкранов на формирование мировоззрения и предостерегли от тонкостей пропаганды экстремистских идей.

Присутствовало: 66 человек.

5 ноября, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели профилактическую беседу «Осторожно терроризм».

Об истории возникновения терроризма и правилах поведения в случае террористической угрозы поговорили в сельском Доме культуры. Для участия была приглашена молодежь села. Специалист СДК рассказал участникам о методах борьбы правоохранительных органов с экстремизмом и терроризмом, а также о работе образовательных, научных и культурных учреждений по профилактике идеологии терроризма. Слушатели смогли принять участие в викторине на знание правил безопасности при угрозе теракта.

Присутствовало: 46 человек.

11 ноября, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошел информационный час «Терроризм и его проявления».

Ведущий рассказала подростками об истории возникновения идеологии терроризма, его проявлениях, а также государственном терроре. Участники повторили правила поведения в случае террористической угрозы, что делать и куда обращаться в случаи обнаружения подозрительных предметов. Ребята узнали, что лучшей профилактикой идеологии террора является спорт и образование. Подобного рода беседы в сельском клубе проводятся регулярно. В конце с желающими участниками провели викторину по тематике встречи.

Присутствовало: 37 человек.

14 ноября, 11:00 часов в СК с. Харачой прошла беседа «Ловушки экстремистов в социальных сетях». На мероприятие были приглашены учащиеся выпускных классов СОШ села, а также молодежь села. Заведующая СК совместно с участковым инспектором рассказали присутствующим о том, что такое экстремизм в современном мире и чем он опасен. Также они затронули тему противодействия терроризму.

Ведущие отметили, что самой незащищенной и подверженной влиянию со стороны экстремистских группировок является именно молодежь, так как молодые люди основное время проводят в социальных сетях в сети Интернет, с помощью которых и происходит «вербовка» и пропаганда запрещенных идей.

Кроме того, специалисты рассказали ребятам об административной и уголовной ответственности за совершение экстремистских правонарушений и преступлений, а также за участие в террористических организациях.

Присутствовало: 40 человек.

14 ноября, 14:00 часов в РДК с. Ведено провели тематический урок «Терроризм – угроза обществу» по профилактике противодействию распространения запрещенной информации экстремистского и террористического направления, которое является одним из приоритетных направлений деятельности руководства театра. На мероприятие были приглашены участники клубных формирований и молодежь села.

В своем выступлении ведущий отметил о распространении запрещенной информации, которая может быть направлена на пропаганду войны, разжигание национальной розни, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации.

Присутствовало: 45 человек.

24 ноября, 15:00 часов в Махкеты СДК прошла дискуссия «Что такое терроризм?». Навстречу были приглашены участники клубных формирований. При работе по направлению антитеррористической безопасности ведущие познакомили ребят с проявлениями терроризма. Знакомство воспитанников с террористическими актами и правилами безопасного поведения специалисты СДК проводили в форме беседы, обыгрывая и обсуждая различные ситуации, проводя разъяснительную работу в форме индивидуальных бесед, раздачи памяток и листовок.

Присутствовало: 60 человек.

1 декабря, 15:00-16:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Что такое терроризм? Правила поведения при террористическом акте». Мероприятие по профилактике идеологии терроризма провели с молодежью. Специалист СДК рассказала участникам о правилах поведения в случае террористической угрозы, как не попасться под влияние идеологов террора и многое другое. Также подростки обсудили влияние на общество и государство террористических и экстремистских идей. Участники получили буклеты «Предупрежден – значит вооружен», «Осторожность – самое главное». Ведущий ответил на все интересующие гостей вопросы в конце беседы.

Присутствовало: 47 человек.

11 декабря, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено организовали показ мини-сценок «Что мы знаем об опасных предметах».

Мероприятие провели для закрепления у детей представления об опасных для жизни предметах, с которыми, дети встречаются в быту. Воспитанники СК показали сценки по ОБЖ, рассказывающие какую опасность могут представлять такие вещи как: лекарства, нож, ножницы, гвозди, степлер, шприц, кнопки, лезвия, осколок стекла, булавки, иголки и многое другое. Также в ходе мероприятия дети сыграли в игру «Можно или нельзя», для закрепления полученных знаний. Желавшие смогли задавать ведущей интересующие их вопросы.

Присутствовало: 27 человек.

16 декабря, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Терроризм территория страха». В настоящее время для всего человечества стоит острая проблема борьбы с терроризмом, так как он несет с собой смерть. Страх и ужас вызывают у людей действия террористов. Ведущая рассказала присутствующим, что такое терроризм, какие последствия и жертвы имеет террористический акт, как вести себя в случае угрозы или во время теракта. Напомнила ребятам о террористических актах, которые осуществлялись на территории РФ, а также за рубежом. В конце беседы подвели итоги, где было сказано, что все мы люди и нужно быть толерантными к тем, кто от нас отличается.

Присутствовало: 73 человек.

23 декабря, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошла акция «Россия против террора», посвященная профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. Цель акции – разработка системы мер, направленных на профилактику экстремистских проявлений в детской и подростковой среде, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, социокультурного самосознания, принципов прав и свобод человека.

В мероприятии приняли участие представители администрации с.Ведено, учащиеся СОШ, а также молодежь, осуществляющая свою деятельность в социальной сфере района.

Ведущий встречи отметил, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для общества идеологии, о том, что

об этом свидетельствует тот факт, что в последние годы фиксируется рост количества преступлений с участием представителей молодежи и поэтому дети и взрослые в России и во всем мире должны знать, что с терроризмом необходимо не только бороться – гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение.

Выступающий подробно рассказал о методах вербовки молодежи членами незаконных вооруженных формирований, о том, что вербовщики, спекулируя на юношеском максимализме, ломая уязвимую и еще не сформировавшуюся психику молодых, готовят их для совершения террористических актов.

Присутствовало: 100 человек.

**И. о. директора МБУК «ЦКС»
Веденского муниципального района /**


 / **А.А. Айсагурова**